

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papírkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Iglo.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

A vasutas nem községi választó.

(Egy tarthatatlan döntvény.)

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, május 20.

A magyar királyi közigazgatási bíróság egy adott esetről kifolyólag — mint azt már jelentettük — azt az elvi jelentőségű döntést hozta, hogy azok az állami vasuti alkalmazottak, akik községi adót nem fizetnek, nem vehetők föl a községi választói jogosultak névsorába. Ugyanez a döntés kimondja azt is, hogy a községi adót nem fizető vasutasnak nincs joga pusztán ottlakás alapján az illető község kötelekébe való fölvetelét kérelmezni.

A közigazgatási bíróságnak ez a döntvénye szósz szerinti szövegében, indokolásával együtt a következőleg hangzik:

Kb. 696/1905. Az állami vasutnál alkalmazott, aki fizetése után járó állami kereseti adón kívül más adót a községben nem fizet, községi választói jogot nem gyakorolhat, tehát a községi választók névjegyzékébe föl nem vehető.

Indokok: Az 1893. évi IV. t.-c. 15. §-ában az állami tisztviselőkre vonatkozólag adott az a kedvezmény, miként ezek fizetésük utáni állami kereseti adójuk arányában községi adót nem fizetnek, ezen törvény 21. §-ára tekintettel az államvasutaknál alkalmazottakra ki nem terjedvén, az 1900. évi VII. t.-c. életbeléptéig a keresetadón kívül más, vagyis községi adót is fizetvén, az 1886. évi XXII. t.-c. 37. §-ának e) pontjában foglalt kizárás alá nem estek. Azonban az 1900. évi VII. t.-c. 2. §-ával az államvasuti alkalmazottakra, az 1893. évi IV. t.-c. 15. §-ában foglalt rendelkezések érvénye kiterjesztetvén s ezen újabb törvény életbeléptével állami adójuk után községi adót az államvasuti alkalmazottak sem fizetvén, az a megszorítás, amelyet az 1886. évi XXII. t.-c. 37. §-ának e) pontja az állami tisztviselőkkel szemben alkalmaztatni rendel, most már az államvasuti alkalmazottakra is szükségképpen kell, hogy vonatkozzék, mert a községi teherviseléstől mentesítettvén, a községi teherviselésen alapuló jogokban sem részesülhetnek s így azok a vasuti alkalmazottak, akik a fizetésük után járó állami kereseti adón kívül más adót a községben nem fizetnek, épp úgy, mint általában az állami tisztviselők, választói jogot nem gyakorolhatnak; tehát a községi választók névjegyzékébe föl nem vehetők. Ezekből az indokokból a törvény rendelkezésein alapuló közigazgatási bizottsági határozat ellen intézett panasznak helyt adni nem lehetett.

A vasutasok körében, mint értesülünk, e döntés ellen országos mozgalom fog megindulni, mert a közigazgatási bíróság a vasutasok tömegét megfosztotta a községi polgároknak biztosított jogok gyakorlásától.

A gyors tűzoltóság.

(A minek nem volna szabad megtörténni.)

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, május 20.

Ha valahol tűz üt ki, a lapok mindig ezzel a frázissal végzik tudósításukat: éber tűzoltóságunk azonnal lokalizálta a tüzet. Ez pedig, ha igaz, nagyon dicséretére válik a magukat embertársaikért mindig föláladozni kész tűzoltóktól. Tegnap azonban, ha valahol szerencsétlenség támadt volna, alig lehetett volna e frázist a tudósítás végére csapni. Délután ugyanis 3 kocsival gyakorlatra készültek a tűzoltók. A szép fényes szerszámokkal telt kocsik előtt prúszköltek a repülő lovak, nyugtalanságuk elárulta, hogy bele vannak nevelve köteleességükbe, mint a huszár lova, mely oly bátran megy neki a biztos halálnak, mint gazdája. A fogatok megindultak, a közönség pedig áhítattal szemlélte a szép tárgyakat és fűrgő tűzoltókat. Alig repülnek azonban pár métert, a harmadik kocsit eléri a második, majd kikerüli s nemcsak el — de otthagyja. Hogyan, hát a fecskendőt vívó kocsit az utolsó? — suttogta a bámoló tömeg. Mert bizony épen ezen legfontosabb és legszükségesebb kocsit maradt el. Vizsgálták, tanulmányozták, törték a fejüket, mi lehet ennek oka. Végre nagy nehezen fölfedezték a bajt: elszakadt a hám. Sebjaj, egypár krajcárért megcsinálják.

Hát hiszen, ami az árt illeti, még nem lesz miatta senki bankrótta, de mi lett volna akkor, ha tényleg szükségéből lett volna a fecskendő elszállítandó. Csodálkozunk végtelenül, hogy ilyen dolog is megtörténhetik a tűzoltóságnál, ott, ahol a világon a legnagyobb gyorsaságra van szükség, hol pilanatok alatt milliók veszhetnek kárba, hol igazán csak a gyorsaság által érhető el eredmény. A tűzoltók szakemberek, szakértő szemökkel vizsgálják meg mindig a szereknek minden legkisebb részét, mert az ilyen eset, ha veszély nincs, nevetségessé teszi őket, tűz esetén pedig végtelen mulasztást s így büntetendő cselekményt követnek el. Ajánljuk e kis történetet a parancsnokság szíves figyelmébe s egyuttal reméljük, hogy ez többé meg nem történik.

INNEN-ONNAN.

A külvárosiak terve.

Senki sem tudja annyira méltányolni Kassa város anyagi helyzetét, mint a derék külvárosiak. A belváros folyton lamentál, nyakra-főre támadja hol a tanácsot, hol a közgyűlést, hol a főkapitányt a rendőrség elégtelensége miatt. Külvárosi polgártársaink ehelyett egy igen életrevaló eszme megvalósításán fáradoznak, már ki is dolgoztak egy tervezetet s amint halljuk, a legközelebbi közgyűlésen már tárgyalás alá is fog kerülni. Arról van tudniillik szó, hogy be akarják hozni az *istrázsa-rendszert*. Nehogy a betörések és lopások ismét napirendre kerüljenek, melyek a Rákóczi hazaszállítandó

hamvait is könnyen veszélyeztethetnék, hát segítségére akarnak lenni a rendőrségnek. Van a kassai régiségek között sok régi alabárd, tehát új fegyverek beszerzéséről sem kell gondoskodni. Ezekkel akarják magukat fölfegyvereztetni s minden éjjel más-más ház végeznék az *istrázsalást*. Aki nekik jó zenei hallásuk van, már félig-meddig a következő szép, a régi jó időkre emlékeztető nótát is betanulták:

Hallja minden háznak ura,
Tízet ütött már az óra.
Tűzre-vizre vigyázzatok,
Hogy károkat ne valljatok!

Ime, milyen szép lesz hallani, amint ezt óránkint eldanolják s látni a kimért léptekkel tovább haladó, csöndesen pipázgató alabárdost.

Üdv nektek derék polgártársak szép tervetekért s jó szívetekért, egyedül tibenetek lakozik még Kassán egy kis belátás, egy kis romantika. Segíteni akartok önmagatokon, a városon, föl akarjátok idézni az elmúlt idők kedves emlékeit, miket az a romboló, átkos modern haladás egészen a feledés homályába burkolt már. Jő volna, ha még egypár ilyen életrevaló eszmén törtétek fejeteket, tán előbbre vihetnők városunk fölvirágoztatását. Kár, hogy előbb nem jutott mostani szép tervetek eszetekbe, tán nem tettek volna azok a huncut betörők ország-világ csufjává bennünket.

HIREK.

— A pünkösdi tornaverseny hölgybizottsága vasárnap, f. hó 21-én d. e. 11 órakor, a vigalmi és rendfentartó bizottság f. hó 22-én, hétfőn este hat órakor ülésezik. A megválasztott bizottságok a már közlötken kívül a következők: III. Fogadó és elszállásoló bizottság: Kresz János elnök; Adriányi Béla, Grusz Frigyes, Heidekker Béla, Klebersberg Géza, Koczányi Béla, Kossuth Lajos, Kozák János, Kriebel Edgár, Kruzsinszky Gyula, Mayer József, Mildner Ferenc, Maurer Adolf, Quirsfeld János, Székely-Doby Géza, Varga Bertalan, Vitéz Adolf, Wirth József. IV. Sajtóügyi bizottság: Lekly Gyula elnök; dr. Fényes Samu, Herboly Ferenc, dr. Hohenauer Ignác, Lengyel Menyhért, Matzner Samu, Merényi József, Murányi József, Proche Ede, Robitsek Ottó, Rössler István, Seress Imre. V. Egészségügyi bizottság: dr. Ákos Izsó, dr. Garbinszky Kázmér, dr. Mosolyi Géza, dr. Nagy Géza, dr. Sidlauer Jenő.

— A kassai szabóiparosok újabb erősen mozgolódnak, hogy érdekeiket megvédelmezzék. Mint értesülünk, elhatározták, hogy „Szabóiparosok köre” címmel egyesületet csinálnak. Addig is mig az egyesület megalakul, érélyes orvoslást kérnek az ellen, hogy az egyes posztókereskedők a szabók kárára munkát vállalhassanak és megrendelést gyűjthessenek. A szabók küldöttsége a napokban Váczy József főkapitányánál járt s arra kérte óvná meg a szabóiparosok érdekeit. A főkapitány szívesen fogadta a küldöttséget s megígérte, hogy teljes érélylyel azon lesz, hogy a posztókereskedők a szabók kárára megrendelést ne vállalhassanak.

A Széchenyi-ligeti kioszkban

ma szombat délután 4 órakor **nagy katonai hangverseny** Neidhart Alajos karmester vezetése alatt. —
A hangverseny este 11 óráig tart.

— **Miniszteri biztos.** A kereskedelemügyi miniszter *Lekly Gyula* felsőbb ipariszkolai tanárt, az alsó-kubini és turócszentmártoni felsőbb kereskedelmi iskolákhoz miniszteri biztosnak kinevezte.

— **Bicikli-tolvaj.** Martoncsik János foglalkozás nélküli csavargó tegnap vígan biciklizett a Kalvária-utcán. Az ott cirkáló rendőrnek feltűnt a sportot űző csavargó s letartóztatta. Akkor derült ki, hogy a biciklit lopta és pedig a Szent László-utcáról, a Bauernebel-féle sörgyár pénzbeszedőjétől. A rendőrség a biciklit visszaadta gazdájának, a tolvajt pedig átadta az ügyésznek.

— **Gyermekek kirándulása.** A kassai izr. iskola növendékei május 30-án Bankóra közös kirándulást rendeznek, melyre az iskola igazgatósága a szülőket és a tanúgy barátait ezennel meghívja.

— **Eltűnt fia.** Özv. Szemerda Jánosné ma jelentést tett a rendőrségen, hogy 14 éves fia eltűnt.

— **Sportverseny a ligetben.** A kassai jogász sportegylet, holnapi athletikai versenye iránt városszerte nagy érdeklődés mutatkozik. Az időjárás ugyan nem igen kedvez a szabadban tartandó sport versenynek, mert hol kiderül, hol esik, de ez a gyöngye permetező eső aligha fog ártani a sportban edzett ifjúságnak, a közönség pedig legfeljebb esernyő alatt is szívesen megnézi az ifjúság nemes tornáját.

— **A kitartás a legbecesebb emberi erőny.** Erről az aranyigazságról örvendetes példával szolgál annak a vidéki kishivatalnoknak esete, ki néhány nap óta szép vagyron urának nevezheti magát. Szüksős viszonyok között élve irt a *Gaedicke* bankháznak, hogy sorsjegyet küldjön, mily nagy volt öröme, mikor táviratilag értesítették, hogy sorsjegye 100,000 koronát nyert. A *Gaedicke* bankház Budapesten különben számos hasonló történettel tud szolgálni.

— **Pályázat erdősítési jutalmakra.** A földmivélsügyi miniszter pályázatot hirdet erdősítési jutalmakra. A kopár, vízmosásos és futóhomokterületeken foganatosított közgazdasági jelentőséggel bíró erdősítések megjutalmazására a folyó évben hat nagy jutalmat, hat elsőrendű és hat másodrendű elismerő jutalmat tűzött ki az orsz. erdei alaptól és pedig két egyenkint 1000, két egyenkint 800, két egyenkint 600 koronás nagy jutalmat, továbbá 3 egyenkint 500, 3 egyenkint 400 koronás elsőrendű, 3 egyenkint 300 és 3 egyenkint 200 koronás másodrendű elismerő jutalmat. Pályázhatnak birtokosok és bérlők. A pályázatra a vármegyei közigazgatási erdészeti bizottságnál vagy a pécsi kerületi kir. erdőfelügyelőség-nél kell a bejelentést megtenni.

— **Árva gyermekek és a kisipar.** A kisipar helyzetének javítása és versenyképességének emelése céljából érdemes kisiparosoknak a kereskedelmi miniszter állami támogatásként gépeket szokott adományozni. Ily alkalmakból a gépadományban részesült kisiparossal kikötetik, hogy műhelyében megfelelő tanoncot tartozik tartani. A tapasztalat azonban azt bizonyítja, hogy az iparosok ezen kikötésnek alig képesek megfelelni, mivel tanoncot nem kapnak. A belügyminiszter e tárgyban megkereste Abauj-Tornavármegye árvaszékét, hogy az illeté-

kes kereskedelmi és iparmarával érintkezésbe lépve, az ipari pályára alkalmas árvaakat kisiparosoknál helyezték el s figyelmeztették az általában árván maradt gyermekek gyámjait, hogy gyámoltjaikat lehetőleg kisiparosoknál tanoncokul helyezték el.

— **A jövő zenéje.** Mióta a japán katonák oly derekasan verkedtek a madzsuriai hegyekben és síkságokon, a japán becsület hatalmas módon megnövekedett. De nemcsak a japán erényeknek akad lantosuk, hanem minden japán dologról kimutatják, hogy az tulajdonképpen egy sok ezredéves kultúra szülötte. Mielőtt kitért volna a nagy háború, Japánországgal nem igen foglalkoztak a tudósok, írók vagy művészek; nem foglalkoztak vele azért, mert nem tartották arra érdemesnek. Kuropatkin gyors hátrálása óta azonban kisütötték, hogy a japán irodalom olyan, amelyből az öreg Európa is tanulhat egyetmást. A művészete szintén van olyan magas fokon, hogy vállvonogatva ne lehessen róla beszélni. Ami pedig a zenéjéről illeti — hát erről *Poderovszky*, a hírneves zongoraművész, valóságos elragadtatással beszél. Oly zene az — mondja — a milyent még európai fül nem hallott. Ami bájoság, szépség, erő, öntudat, lélek a földön elképzelhető: az mind benne van a japán zenében. Hihetetlenül egyszerű eszközökkel olyan hatást lehet vele elérni, a nőről nekünk, szegény óvilágiaknak, fogalmunk sincs. A zongoraművész meg van róla győződve, hogy a japán zene nemsokára ki fog szorítani minden más zenét és a kintornás, meg a legelőkelőbb operaház egyaránt csak a japán zenét fogja művelni.

— **Megfoghatatlan,** hogy vásárolhat valaki másutt osztálysorsjegyet, mint *Keszler Lajosné* sorsjegyzetében. (Kassa, Deák F. utca 21.)

— **Luxus lóvásár.** Az Abauj-Torna vármegyei Gazdasági Egyesület a lóverseny alkalmából luxus lóvásárt rendez Kassán. Alkalmunk volt megtekinteni *Klein Ferenc* kassai lókereskedő Erzsébetter 2. sz. alatt levő istállóját s valóban a lónevelés és ápolás minden eszközével felnevelt minta istállót láttunk, a melyet háti és koci lovak gyögyörű példányai tesznek értékessé. Az istálló jelenlegi pompás anyaga minden tekintetben megérdemli a lósport és lótenyésztés híveinek figyelmét, a lóvásárló közönség pedig gazdag választékot talál az istálló kintinó lóállományában.

— **Kiss szerencsése** nagy. Lapunk mai számához mellékelte *Kiss* bankház hirdetését olvasóink figyelmébe ajánljuk. A szerencsés sorsjegyfőelárusító által eladott sorsjegyek közül az egyik legutóbbi húzáson a főnyereményt nyerte.

A NAPLÓ TÁVIRATAI.

— Fővárosi szerkesztőségünk jelentése. —

Bpest, május 20. (S. t. táv.)
Burián közös pénzügyminiszter, ma

az egész délelőt a Hungária-szállóban levő lakásán töltötte, ahol délig *Komjáthy Béla*, *Berzeviczy Albert*, *Tallián Béla*, *Hegedüs Sándor* és *Zichy Jenő* gróf látogatták meg. Utóbbival a közös pénzügyminiszter hosszabb tanácskozott.

A szövetkezett ellenzék vezérő bizottsága ma délután 6 órakor ülést tart, amelyen meg fogják választani a homo publicust, ki a király előtt a kormány programját kifejtsé.

Ma délelőtt hire járt, hogy *Tisza István* gróf kormányát a jövő hét elején mindenesetre felmentik.

Politikusok párbaja

Bpest, május 20. (Saj. tud. táv.)
Münich Aurél és *Lovászy Márton* között ma délelőtt kardpárbaj volt, a melyen *Lovászy* lapos vágást kapott s *Münich* balkarján megsebesült. Párbaj után *Lovászy* *Münich*-hez ment és kijelentette, hogy sajnálja tévedését.

Halálra ítélt gyilkos.

Bpest, május 20. (Saj. tud. táv.)
New-Yorkból táviratozzák: *Hoch János* a 14-szeres feleséggyilkost ma halálra ítélték.

A Ksod. közgyűlése.

Bpest, május 20. (Saj. tud. táv.)
A Kassa—oderbergi vasut részvénytársaság ma délelőtt közgyűlést tartott, melyen a kormány képviselőiben *Csöke Ferenc* minisiteri tanácsos jelent meg. A közgyűlés úgy az igazgatóság, mint a felügyelő bizottság jelentését jóváhagyólag tudomásul vette s az igazgatóságnak buzgó működéséért köszönetet szavazott. Az igazgatóságból kilépő *Tauszig Tivadar* és *Gerhardt Arthurt* egyhangulag öt évre újból megválasztották, valamint beválasztották újból három évre *Kármán Lajost* a felügyelőbizottságba.

A háború.

Bpest, május 20. (Saj. tud. táv.)
Tokióból jelentik, hogy az általános ütközetnek megkezdését minden órában várják. A csapatok előőrsai között az összeütközés már megtörtént.

Rádium.

Már a régiek sejtettek némely ritka ásványvizben oly titkos gyogyerőt, melyet mágneses jelenségekkel magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legujabb korban ismerték meg, amidőn néhány gyógyforrásban rádiumot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a *Schmidthauer-féle* gyomorban és belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját, s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó kúra gyomor és bélbajokban, továbbá **elkövéredés, szívelhajasodás** s azzal járó **fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaganat, cukorbetegség, aranyér, csúsz és köszvénynél, vérbőségnél** stb. kiténő eredménnyel használható. Kapható mindenütt. Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 fill. Főszéküldés a forrástulajdonos: *SCHMIDTHAUER LAJOS* gyógyszerésznél, Komáromban,

Hirdetések.

Nagyjövőjü saroküzlet

bérbeadó.

4 szobás lakás Szepsi- vagy Pest-
uton bérbe kerestetik. — Czim a
kiadóhivatalban.

Garson lakás.

Fazekas-utca 11. sz. a. házban
kertre kilátással, csinosan bútoro-
zott, száraz szoba, bérbe kiadatik.

Ügyes vasalónő

azonnal felvétetik

Bradovka Gyula

kelmefestő- és vegytisztító-intézetében
KASSA, Kossuth Lajos-utca 24.

A „Zsófia“-társaság

miseruhák és egyházi szerek
raktára

KASSA, Kossuth Lajos-utca 20 sz.
állandóan dus választéku raktárt
tart a következő miseruhák és egy-
házi szerekből: Alba, Antipe-
des, Apparamentum
Missae cum 5 appert-
nentiis az összes szükséges
templomi színekben

15 forintóli árban.

Birettum, Bursa, Berloque,
Cimborium-köpeny, Dal-
matica ornata, Egyházi lo-
bogók és templomi zászlók
minden színben, Humeral, Ima-
könyv-olvasójel, Lavabo,
Menyendezetek, Mise szolgál-
ruhák, Oltárterítők, Oltár-
vánkosok, Pala, Pluviale és
Stola az összes szükséges templomi
színekben

30 forintóli árban.

Purificatorok, Rochette,
Stola, zászlóhimzések, zász-
lósallagok, Velum és Um-
brakulum, valamint zászlóto-
kok és rudak.

Mintarajzokat, költségvetéseket
és felvilágosításokat készséggel
küldünk.

TITKOS

betegségek ellen a legjobb
szer a

„TRIAS.“

2-3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg-
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72,
nőknek kor 3.54 fill. beküldése után bérmentve küld-
dik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZEGŐ és
HERCZ urak gyógyszerárában, Kassa, Fő-utca 13.
sz. Titoktartás mellett küldi a készítő is Papp
gyógyszertára Tisza-Szentimrén.

Bérmálásra

alkalmas

ékszeres és órák

igen nagy választékban érkeztek igen
olcsó árakban. — Vidékre kívánatra
igen szívesen küldök választékot.

Kitűnő tisztelettel

Heimann Herman

órák és aranyműves.

KASSA, Kossuth Lajos-utca 9. szám.

Minden a szakmába vágó javítások
pontosan és olcsón eszközöltetnek.

Iszákosság nincs többé!

Kívánatra bárkinek bérmentesen kül-
dünk egy próbát a Coza-
porból. Kávé, tea, étel
vagy szeszese italban egy-
formán adható be az ivó
tudta nélkül.



A COZAPOR többet ér, mint a világ
minden szőszese a tartózkodástól, mert
csodálatosa ellenszennese teszi az iszák-
osságok a szeszese italt. A COZA oly cse-
desen és biztosan hat, hogy azt feleség,
testvér, vagy gyermek egyaránt, az ivó-
nak tudta nélkül adhatja és az illető még
csak nem is sejt, mi okozta jvulását.

COZA a családok ereit bekötötte ki
ismét; sok ezer ferít a szegény és becs-
telenségtől megmentett, kik később józan
polgárok és ügyes üzletemberek lettek.
Témérdek fiatal embert a jó utra és sze-
remséjéhez segített és sok embernek éle-
tét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulaj-
donosa, mindazknak, kik kívánják, egy
próba-adagot díj- és költségmentesen küld,
hogy így bárki is meggyőződhesen biztos
hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egész-
ségre teljesen ártalmatlan.

Képviseleink, ki szerónket raktáron tartja és ki bárkinek
díjmentesen egy könyvet ad.

Megay Arthur gyógyszerész úr.

Minden kérdést, próbát és könyvet illetőleg KASSÁN kívül
lakók egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 89. sz.

Vágja ki ezen szelvényt
és küldje még ma az inté-
zetnek.
(Levelek 25 fillér. leve-
lezőlapok 10 fill.-rel bérmen-
tesítendők.)

Cosa Institute

(Dept. 89.)

62, Chanhery Lane,
London, Anglia.

Hirdetések

a „NAPLÓ“ számára felvétetnek a
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca
16. szám alatt.

Erőtakarmány.

Tisztelettel értesitem a n. é. gaz-
daközönséget és állattenyésztő földbir-
tokos urakat, hogy a budapesti

Agraria erőtakarmány-gyár

képviseletét megszereztem s ajánlom a
nálam raktáronlevő és bármilyen mennyi-
ségben kapható melasséval kezelt és ke-
vert abrak-erőtakarmányt.

Tisztelettel

Sternschuss Dávid szállító

Telefon: 191. KASSA, Sas-utca 1.

Megrendelések gyorsan és pontosan
eszközöltetnek.

Gánócz gyógyfürdő.

Szepe vármegyében a kassa-oderbergi vasut
poprád-felkai állomástól és a gánóci vasuti meg-
állóhelyről 20 perc alatt elérhető.

Fürdőidény május 1-től szept. 15-ig.

A forrás 24° C. rendkívüli szénsav-
bőségű, ujonnan berendezett férfi és
női túkór-, kádfürdők masszázsal és
zuhanyokkal.

Ajánlatos reuma-, köszvény-, isias-, gyomorhurut-
nál, emésztési bántalmaknál, vérszegénység, ideg-
gyengeségnél, sőt izomhüdekek, görvélyes bánt-
almaknál és angol kór, utóbbinál felülmulthat-
lan s egyedüli.

Szobák napi ára 1 kor. 10 fill.-től felfelé.
Olcsó és jó ellátás á la Carte és table d'hote
heti pensio K 20.—

Prospektust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul
küld a fürdőigondnokság vagy az új fürdőtulajdonos

Waniek Gyula, KASSA.

A világhírű

Laurin & Klement-féle

REPUBLIC

Motor-kerékpárok és a



Eschwig és Hajts

Kassa és Bártfafürdő.

TAVASZI KEZTYŰK

— mérték utáni rendelés 24 óra alatt készül. —
Saját gyártmányu tartós és legújabb divatu keztük
nagy raktára, dus választéka — Jutányos árak. — Ná-
lam vásárolt keztük jutányosan tisztítottak és díj-
talanul javítottak. — Több diszoklevél és kitüntető
érem. — Vidéki rendelésnél posta szétküldés.

Hoffmann Vilmos Kassa, Fő-utca 69. sz.

GUMMI ÖVSZEREK

a legmegbízhatóbb francia gyártmányok.

Gummi hólyag legfin. minőség, 12 drb.
kisebb 1.50, 2 frt, legfin.
min. 12 drb. nagyobb
1.20, 2. —, 2.50, 3, 5. frt. (Neverip), kiváló finom leg-
vékonyabb és legbiztosabb 12 drb. 5 frt.

Capot americain (rövid) 12 darab legfinomabb 2.50 frt
Halhólyag 12 drb. legfinomabb 2. —, 3.— és 5.—
Mintagyűtemény 25 db. a legj. minős. összeáll. 4.—
Suspensor (heretartó) darabja 25, 50 kr. és 1.—
Sérvkötő legjobb rugóval darabja 2, 3. és 5.—
Diana-öv (havi baj ellen) darabja — 2.50 és 3.50
Irrigátor teljesen felszerelve darabja 1.30 és 2.—

Szétküldés titoktartás mellett bérmentve

Hoffmann Vilmos KASSA
Fő-utca 69.

Lőesei-ház. Színházzal szemben.

== Tekintse meg ==

Landau A.

ékszerész
pazar kirakatát,
hol gyönyörű
bérmálási
ajándékokat

választhat. — Kitűnő órák,
remek medaillonok, arany
láncok és függők, valamint
brilliáns és gyémánt éksze-
rek dus választékban kap-
hatók. — Gazdag raktár
mindennemű drágakövekben,
modern ékszerekben és disz-
mütárgyakban. — Uj divatu
ezüst sétatobok.

Kassa, Fő-utca
(Városháza-épület).

A XVI. osztály sorsjáték

I. osztályának

1905. május 25. és 26-án

megtartandó huzásához

(Főnyeremény 60.000 kor.)

sorsjegyeket ajánl

Nyulászi Béla

sorsjegyzete

Kassa, Fő-utca 12. szám alatt.

Az első osztály betétösszege: $\frac{1}{1} = 12$ k. $\frac{1}{2} = 6$ k. $\frac{1}{4} = 3$ k. $\frac{1}{8} = 1,5$ k.
Mind a hat „ „ $\frac{1}{1} = 160$ k. $\frac{1}{2} = 80$ k. $\frac{1}{4} = 40$ k. $\frac{1}{8} = 20$ k.

A XVI. magy. kir. szab. osztály sors-
játék nyereményeinek sorozata.

110,000 sorsj. 55,000 nyerem.

Minden második sorsjegy nyer.

Legnagyobb nyeremény esetleg

1 millió kor.

	korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 »	200000
2 »	100000
1 »	90000
2 »	80000
1 »	70000
2 »	60000
1 »	50000
1 »	40000
5 »	30000
3 »	25000
8 »	20000
8 »	15000
36 »	10000
67 »	5000
3 »	3000
437 »	2000
803 »	1000
1528 »	500
140 »	300
34450 »	200
4850 »	170
4850 »	130
100 »	100
4350 »	80
3350 »	40
55000 ny. és jut. összegben	14,459.000

Felhívás a XVI-ik

magyar királyi szab. osztály sorsjátékhoz

A első osztály huzása már

1905. május 25. és 26. lesz.

Az első osztály sorsjegyek ára:

egy egész	egy fél	egy negyed	egy nyolczad
12 kor.	6 kor.	3 kor.	1.50 kor.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az összeg előzetes megfizetése ellenében történik. A legkényelmesebb és legolcsóbb a postautalványon való rendelés. Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet. A hivatalos nyereményjegyzéket azonnal a huzás után küldöm szét. Befizetési lapokat a pénzüsszegek díjmentes átutalhatása céljából ingyen bocsátok ügyfeleimnek rendelkezésére. Becses megrendelését sziveskedjék mihamarább hozzám juttatni.

Gaedicke A. bankháza.

Magyarország legnagyobb szerencsegyűjtődjéje.

Budapest, Kossuth Lajos-utca 11.

Gaedicke szerencséje
óriási!

Rövid időn belül

15 milliót

fizettem ki t. vevőimnek, köztük a
kevetkező főnyereményeket:

600000 kor.	$\frac{2}{2}$	62551 szám
400000 »	$\frac{4}{4}$	11119 »
400000 »	$\frac{4}{4}$	28916 »
400000 »	$\frac{8}{8}$	33464 »
100000 »	$\frac{4}{4}$	42758 »
100000 »	$\frac{2}{2}$	49878 »
100000 »	$\frac{4}{4}$	87991 »
70000 »	$\frac{1}{1}$	60912 »
60000 »	$\frac{8}{8}$	17357 »
60000 »	$\frac{8}{8}$	78863 »
60000 »	$\frac{4}{4}$	82528 »
60000 »	$\frac{2}{2}$	97263 »
30000 »	$\frac{8}{8}$	6920 »
30000 »	$\frac{8}{8}$	38691 »
30000 »	$\frac{8}{8}$	90964 »
25000 »	$\frac{4}{4}$	23481 »
25000 »	$\frac{2}{2}$	30049 »
25000 »	$\frac{4}{4}$	44411 »
25000 »	$\frac{4}{4}$	87851 »
20000 »	$\frac{4}{4}$	14674 »
20000 »	$\frac{4}{4}$	28950 »
20000 »	$\frac{8}{8}$	33402 »
20000 »	$\frac{8}{8}$	35862 »
20000 »	$\frac{4}{4}$	44410 »
20000 »	$\frac{4}{4}$	55565 »
20000 »	$\frac{1}{1}$	60781 »
20000 »	$\frac{8}{8}$	78848 »
20000 »	$\frac{4}{4}$	88874 »
15000 »	$\frac{1}{1}$	31121 »
15000 »	$\frac{4}{4}$	57734 »
15000 »	$\frac{2}{2}$	77950 »
15000 »	$\frac{4}{4}$	82506 »